IANMEKTPOCTATUKA

Cunbl 3NeKTPOMarHMTHOro B3aMO4eNCTBUA
HenoaBMKHbIX 3apPsA0B



sﬂeKTpOQM HAaMUKA U IJTEKTPOCTATUKA.

Cmpykmypa BcerieHHoU ¢gbopmupyemcs
epasumalyUuoHHbIM ripumsixeHuem mesi. OOHaKo Haru4ue
NUWb cusn npumsi>keHus rpueserio bbl K Heo2paHU4eHHOMY
egpasumauyuoHHOMY UX cxKamuio.

s cywecmeosaHusi mern cmaburibHbIX pa3mepos
00J/TKHbI 0eucmeosamb cuflbl ommarikugaHusi Mexxoy
yacmuuyamu merna.



ANeKTpoaMHaAMMKa U3ydaeT afekTpoMarHMTHOe Mnone,
OCYLLeCTBNAIOLLEE B3aMMOOAENCTBME 3apPSAKEHHbIX YacTul,.
ANeKTpocTaTuka — pasgen anekTpognHaMmuky, naydaroLmm
B3aUMOAENCTBME HENOABWXHbLIX (CTaTUYECKUX)
ANIEKTPUYECKUX 3apsa0B.

ANeKTPUYeCcKnn 3apsang — dousndeckasi BenmymHa,
onpenensoLwias cuny anekTpoMarHMTHoOro B3anMoaencTBug.
EOovHnua sanektpuyeckoro 3apsga — KynoH (Kn).

KyrnoH — anekTpuyeckun 3apsan, npoxoasmm 4epes

nonepevyHoe cevyeHune nposoaHuKa npu cune toka 1 A 3a 1 c.










OKcnepuMeHTanbHO ObINIO YCTAHOBIEHO, YTO CYLLLECTBYET
MUHUManbHOE 3HA4YeHMe INEKTPUYECKOro 3apsia.

OTaennTb YacTb 3TOro 3apsiia HEBO3MOXHO. HanmeHbLLni
ANEKTPUYECKNIN 3apsid UMEKOT 3reMeHTapHble YacTULbI:

Ye=-1.6-10"1°Kn 1p = +1.6-1071° Kn

ONEKTPUYECKNN 3aps ANCKPETEH (KBaAHTOBaH).
MuHnMmanbHoe pasnunyne moaynen nobbix 3apsaoB

pasHo e




[TonNHbIN 3apan ANeKTPOHEUTPanbLHOro atomMa paBeH
HYN, TaK Kak 4YMcno NPOTOHOB B 44pe PaBHO 4ucny
9NEKTPOHOB B aTOME.



CornacHo CoBpeMEHHON KBAHTOBOW TEOPUN MPOTOH N HEUTPOH
ABNAKTCA KOMOUHaUMeN Apyrux afieMeHTapHbIX YacTul, —

2 1
kBapkoB U 1 d ¢ 3apsaom +- e U — - e COOTBETCTBEHHO.

e

>




JrneKkTpuslauua Ten







3HaK 3apspga Ten B pe3ynbrarte anekTpusauuu
onpenensieTcs TemM, YTO OQHW BELLeCcTBa NPU TPEHUM
OTAAlOT ANEKTPOHbI, a Apyrme ux npuMcoegunHsIoT.

[MpuynHa 3TOro SAIBNEHUS - B pasnmynn 3Heprum
CBSI31 3IEKTPOHA C aTOMOM B 3TUX BeLlecTBax.



¢

O 0Nk WNE

AcbecTt

Mex (Kponuka)
CTekrno

Cnwopa

LLlepcTtb

Keapu

Mex (KoLKn)
Llenk

Koxa yenoBeka

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.

ANOMUHUA
XNonok
[lepeBo
AHTapb
Megb
NatyHb
Pe3nHa
Cepa
Llennynowua
Kayuyk



InekTpuyeckme  3apAabl OAMHAKOBOIO  3Haka,
B3aMMHO OTTa/IKMBAKTCA, a Tena, nMmeroume sapanbl
NPOTUBOMNO/IOXHOIO 3HaKa, B3aMMHO NpUTArnBaloTCA.




3aKOH COXpaHeHusd 3apsaga

Anrebpanyeckasa cymma 3apsgoB AMEKTPUYECKM
N305IMPOBAHHON CUCTEMBbI MOCTOAHHA:

Q1 +Qy+ -+ Q, = const

3apsXKeHHbIE YaCTULbI:

- pPOXOaKTCA TONMbKO NapamMm ¢ OgMHAKOBbIMU MO MOAYIIHO
N NPOTUBOMOSOXHbLIMU MO 3HAKY 3apsgamu,

- MCYe3aloT 3apsAKeHHble YacTULbl TOXXe TOMNMbKO Napamu,
npeBpalladcb B HeUTPanbHbIE.

M BO BCex aTuUX cny4vasax anrebpanyeckass cymma 3apsaoB

OCTaeTcsa OOHOU N TOU Xe.



Kakon nonoXXuTtenbHbIN U KakoW oTpuuaTenbHbIX 3apagbl

codepxarcs B atome “35U7?

[+1,47*107" Kn; -1,47*107" Kn]

Kakon NoNoXUTenbHbIN U Kakon oTpuuaTenbHbIN 3apsabl

HaxoaaTcd B Kanne sBoabl o6bémMom V=9 mm3? Macca
MorneKyrbl Bogbl m_=3*107%° kr.

[+480 Kn; -480 Knj]



[Tpn anekTpum3aunm 360HNTOBOM Mano4vkn O LLEPCTb eun

coobwunm 3apsag -4,8*10"3 Kn. Kakoe uncrno anekTpoHoB
nepeLuno npu 3ToM U3 LLEPCTU B 3OOHUT?

[3 MIH]

CTekno, HaTtepToe O LepcTb, nonyyunno 3apsag 8 * 10712 Kn.

Kakon 3apsag octancst Ha wepctn? CKOMbKO 3NeKTPOHOB U B
Kakoe BeLLEeCTBO nepeLuno?

[50 MSH]



[lomallHee 3agaHue:

§77,78 Bonpochkl B KOHLUE naparpada



V=9mm’ =9-10” v’
m, =310 kr
e=16-10""Kn

Zauo: Pewenue:
i £ B atome ypana cogepxuTca 92 3nextpoHa u 92
q' - npoToua, T. e. ¢, =lg_|=92-1,6-10" =147-107" Ka.
Otset: g, =|g_[=1,47-1077 Kn.
Z.
Jang: Pewenue:

MockonbXy Kanms BOAs! 3NEKTPOHEHTPANbHA,
T0 g, =|g.|. B oauso#t monekyne sogm H,0

copepxurcs 10 21ekTpoHoB W 10 npoTOHOS.

R

Ofwwmit 3apsag nporoHos g, =10 Ne, rae ync-

e il
no monexkyn soasl N=—_, a Macca BOAbL
%

m =pV . Takum obpasom,

. =]0.pVe=10«10’-9-10’°-I,6-10"°
' m, 3-107

Otset: ¢, =|g.|=480Ku.

=480 Kn.

Jao:
g=-4,810"Ka

e=-1,6-10"" Kn

N-=?

Pewteuue:
Yucno nepemeatuux 3Ilel<'rp0HOB
-13
N=£=i§"&_.§'=3'106 KJ'L
e =16-10

Oreer: N =3-10°Kn.

4, MUHHMANBHOE PAATKIKE MOAY.ICH 3apAf0B pasHo ¢ = ~1,6-107" Kn,

Nockoniky [g|< e, 0 Takeil npouece HeBo3MOMEM,

5.
Jatio: |
g=8-10" K

e=-1.6-10"Kn

Qs Y ~7

Peiuense:
3apan, OCTABIUKHHCA Ha WepCTH:

g, =—¢=-810"Kn.

TTOCKOALKY Y WCPCTH OTPHUATENLILIE 3apaiL,
TG INCKTPOHLI NCPELLIH HA WEPCTh. VX MKCTo:

-12
v 200 gy,

-— —

e -1,6-107"
Otser: ¢, =-8-107" Kn; ¥ =5-10",







